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1) (ACAFE) Assinale a alternativa incorreta: 
a. Esôfago, órgão e afôito são acentuadas graficamente. 
b. Bêbado, bálsamo e binóculo são proparoxítonas. 
c. Exausto, arroio e ofício são trissilábicas. 
d. Lei e lua apresentam ditongo e hiato, respectivamente. 
e. Caminho apresenta sete letras e sei fonemas. 
 
2) (PUCCAMP) Assinale a série em que todos os vocábulos 
estão escritos de acordo com as normas vigentes de acentuação 
gráfica: 
a. ítem, juízes, juri, córtex, magôo 
b. Luís, vírus, eletron, hífens, espírito 
c. espontâneo, táxi, rúbrica, bênção, apazigue 
d. através, intuito, álbuns, varíola, sauna 
e. dolar, zebu, ritmo, atraí-lo, bangalô. 
 
3)  (ACAFE) Leia com atenção: 
Brasil tem megajazida de petróleo e gás. Um dia depois de o 
Ministro interino das Minas e Energia, Nelson Hubner, 
ter recomendado que donos de carro não convertessem o 
combustível para gás, a Petrobrás anunciou a descoberta de uma 
reserva gigante de petróleo e gás natural na Bacia de Santos. 
A área de abrangência da reserva é de 800 quilômetros de extensão 
por 200 quilômetros de largura e vai do Espírito Santo a Santa 
Catarina. A expectativa oficial é de que só o primeiro poço contenha 
60% de todas as reservas dos dois produtos encontradas até hoje 
no país. O presidente da empresa, Sérgio Gabrielli, afirmou que, 
com a descoberta, o Brasil deve subir do 24º lugar no ranking de 
maiores reservas do mundo para a 8ª ou 9ª colocação, com o 
acréscimo de 5 bilhões a 8 bilhões de barris à produção atual, que é 
de 14,4 bilhões. 
Fonte: <www.clicrbs.com.br/jornais>. Acesso em 10 nov. 2007. 
 
Analise as afirmativas a seguir: 
I- As palavras “quilômetros” e “subir” são, respectivamente, 
proparoxítona e oxítona. 
II- “Gás” é uma palavra oxítona. 
III- “Petróleo” não é proparoxítona tampouco, oxítona. 
IV- As palavras “abrangência” e “petróleo” são proparoxítonas 
terminadas em ditongo. 
V- A grafia da palavra “mega jazida” está incorreta. 
Assinale a alternativa cujas afirmativas estão corretas: 
a. Apenas II e IV.             b. Apenas I, III e V.      c. Apenas I e III. 
d. Apenas III e V.             e. Apenas IV e V. 
 
4) (ACAFE) No trecho a seguir, foram omitidos todos os acentos 
gráficos: grave, agudo e circunflexo. Localize as palavras que 
deveriam receber esses acentos. 
“O livro A cabeça do brasileiro, do sociologo Alberto Carlos 
Almeida, mostra que a educação e o grande corte social e etico do 
Brasil: os 57% de brasileiros que tem ate o Ensino Fundamental 
são mais autoritarios, mais estatistas e revelam menos valores 
democraticos; a medida que a escolaridade aumenta, os valores 
melhoram – o que prova, segundo o autor, que a educação e a 
principal matriz a transmitir valores republicanos as pessoas.” 
Fonte: O Estado de São Paulo – 26 de agosto de 2007. 
 
Assinale a alternativa correta em relação ao número de acentos 
gráficos que foram omitidos no trecho acima: 
a. Um (1) acento grave – sete (7) acentos agudos – nenhum 
acento circunflexo. 
b. Três (3) acentos graves – seis (6) acentos agudos – um (1) 
acento circunflexo. 
c. Dois (2) acentos graves – sete (7) acentos agudos – dois (2) 
acentos circunflexos. 
d. Nenhum acento grave – cinco (5) acentos agudos – um (1) 
acento circunflexo. 
e. Dois (2) acentos graves – sete (7) acentos agudos – um (1) 
acento circunflexo. 
 
 
 
 

5)  (CEASA/MG) Assinale a palavra corretamente acentuada: 
a. Eles intervém em medidas concretas. 
b. Não vou pôr este livro na estante. 
c. Eles crêem em outras imagens. 
d. O prefeito sempre mantêm a palavra 
 
6) (Unifenas – MG) A mesma regra de acentuação que vale para 
rápida, vale também para: 
a. mutável, estaríamos, vírgula, admissíveis. 
b.vírgula, simbólica, símbolo, hieróglifos. 
c. ortográficos, colégios, egípcios, língua. 
d. básicos, difícil, colégios, língua. 
e. português, inglês, símbolos, língua. 
 
7)  (Prof. GUIDO) Indique a alternativa em que todos os 
vocábulos devem ser acentuados: 
a. levedo, jovem, júri                       b. taxi, juri, juiz 
c. magoa, moeda, útil                      d. bíceps, taxi, júri 
 
8)  (TA-MG) Todas as palavras a seguir devem ser acentuadas 
graficamente, exceto: 
a. hífen     b. item     c. biquíni      d. dólar      e. virus 
 
9(  (Cesgranrio) Assinale a opção em que os vocábulos 
obedecem a mesma regra de acentuação gráfica. 
a. terás / límpida                        b. necessário / verás 
c. dá-lhes / necessário              d. incêndio / também 
e. extraordinário / incêndio 
 
10) (UF-PR) Assinale a alternativa em que todos os vocábulos são 
acentuados por serem oxítonos: 
a. paletó, avô, pajé, café, jiló 
b. parabéns, vêm, hífen, saí, oásis 
c. você, capilé, Paraná, lápis, régua 
d. amém, amável, filó, porém, além 
e. caí, aí, ímã, ipê, abricó 
 
11) (ITA) Dadas as palavras: 
1. tung-stê-nio 
2. bis-a-vô 
3. du-e-lo 
Constatamos que a separação silábica está correta: 
a. apenas na palavra nº 1             b. apenas na palavra nº 2 
c. apenas na palavra nº 3             d. em todas as palavras 
 
12) (OSEC) O plural de tem, dê, vê; é, respectivamente: 
a. têm, dêem, vêm              b. tem, dêem, vêem 
c. têm, deem, veem            d. têem, dêem, vêm 
e. têem, dêem, vêem 
 
13) (FGV-RJ) Assinale a alternativa que completa as frases: 
I - Cada qual faz como melhor lhe ....... . 
II - O que ....... estes frascos? 
III - Nestes momentos os teóricos ....... os conceitos. 
IV - Eles ....... a casa do necessário. 
a. convém, contêm, reveem, proveem 
b. convém, contém, revêem, provém 
c. convém, contém, revêm, provém 
d. convêm, contém, revêem, provêem 
e. convêm, contêm, revêem, provêem 
 
14)  (CESCEM) Sob um ..... de nuvens, atracou no ..... o 
navio que trazia o ..... . 
a. veu, porto, herói              b. veu, pôrto, herói 
c. véu, pôrto, herói              d. véu, porto, herói     e. véu, porto, herói 
 
15) (CESGRANRIO) Assinale a opção em que os vocábulos 
obedecem à mesma regra de acentuação gráfica: 
a. pés, hóspedes 
b. sulfúrea, distância 
c. fosforescência, provém 
d. últimos, terrível 
e. satânico, porém 
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16) (SANTA CASA) As palavras após e órgãos são acentuadas por 
serem respectivamente: 
a. paroxítona terminada em s e proparoxítona 
b. oxítona terminada em o e paroxítona terminada em ditongo 
c. proparoxítona e paroxítona terminada em s 
d. monossílabo tônico e oxítona terminada em o, seguida de s 
e. proparoxítona e proparoxítona 
 
17)  (MACK) Indique a alternativa em que nenhuma palavra é 
acentuada graficamente: 
a. lapis, canoa, abacaxi, jovens       d. ruim, sozinho, aquele, traiu 
b. saudade, onix, grau, orquídea     e. voo, legua, assim, tenis 
c. flores, açucar, album, virus 
 
18)  (CESGRANRIO) Aponte a única série em que pelo menos um 
vocábulo apresente erro no que diz respeito à acentuação gráfica: 
a. pegada – sinonímia         b. êxodo - aperfeiçoe 
c. álbuns - atraí-lo                d. ritmo – itens     e. redimí-la - grátis 
 
19) (PUCC) Assinale a alternativa de vocábulo corretamente 
acentuado: 
a. hífen     b. ítem     c. itens     d. ritmo      
 
20) (ITA) Dadas as palavras: 
1. des-a-len-to 
2. sub-es-ti-mar 
3. trans-tor-no, 
constatamos que a separação silábica está correta: 
a. apenas na número 1             b. apenas na número 2 
c. apenas na número 3             d. em todas as palavras 
 
 
21) (AMAN) Assinale a opção em que a divisão silábica 
não está corretamente feita: 
a. a-bai-xa-do          b. si-me-tria          c. es-fi-a-pa-da 
d. ba-i-nhas             e. ha-vi-a 
 
22) (PUCC) A última reforma ortográfica aboliu o acento gráfico da 
sílaba subtônica e o acento diferencial de timbre. Por isso, não há 
erro de acentuação na alternativa: 
a. surpresa, pelo (contração), sozinho 
b. surprêsa, pelo (contração), sózinho 
c. surprêsa, pélo (verbo), sozinho 
d. surpresa, pêlo (substantivo), sózinho 
 
24) (IMES) Assinale a alternativa em que a palavra não 
tem as suas sílabas corretamente separadas: 
a. in-te-lec-ção    b. cons-ci-ên-cia      c. oc-ci-pi-tal 
d. psi-co-lo-gia    e. ca-a-tin-ga 
 
25) (SANTA CASA) As silabadas, ou erros de prosódia, 
são frequentes no uso da língua. Assinale a alternativa 
onde não ocorre nenhuma silabada: 
a. Eis aí um protótipo de rúbrica de um homem vaidoso. 
b. Para mim a humanidade está dividida em duas metades: a 
dos filântropos e a dos misântropos. 
c. Os arquétipos de iberos são mais pudicos que se pensa. 
d. Nesse ínterim chegou o médico com a contagem de leucó- 
citos e o resultado da cultura de levêdos. 
e. Ávaro de informações, segui todas as pegadas do éfebo. 
 
26)  (FGV-RJ) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
corretamente grafadas: 
a. raiz, raízes, sai, apóio, Grajau 
b. carretéis, funis, índio, hifens, atrás 
c. buriti, ápto, âmbar, dificil, almoço 
d. órfão, afável, cândido, caráter, Cristovão 
e. chapéu, rainha, tatu, fossil, conteúdo 
 
27) (PUC) Na palavra consequência o acento gráfico se 
justifica em função de ser: 
a. proparoxítona terminada em ditongo decrescente 
b. paroxítona terminada em ditongo crescente 

c. paroxítona terminada em ditongo decrescente 
d. proparoxítona terminada em ditongo 
e. paroxítona terminada em ditongo nasal 
 
28)  (OBJETIVO) Assinale a alternativa correta quanto 
à acentuação: 
a. Eu pélo o pêlo pelo prazer de pelar. 
b. É macio o pelo do cão. 
c. Comi a pera. 
d. É o polo Norte. 
e. Os professores mandaram pôr este álbum sobre a mesa. 
 
29) (FAC. ENG-SOROCABA) Conforme a numeração, assinale a 
alternativa correta no que se refere à acentuação gráfica: 
I - erro II - sede III - torre IV - almoço V - governo 
a. nenhuma das alternativas está correta 
b. apenas os números II e III estão corretos 
c. apenas os números II e IV estão corretos 
d. apenas os números IV e V estão corretos 
e. todas as numerações estão corretas 
 
30) (MED. TAUBATÉ) Apenas uma das alternativas 
abaixo apresenta erro de acentuação. Assinale-a: 
a. baú, véu                        b. lêem, vôo          c. comer, antirrábico 
d. super-homem, órgão     e. raízes, bênção 
 
32)  (VIÇOSA) Todas as palavras abaixo obedecem à 
mesma regra de acentuação, exceto: 
a. já         b. nós           c. pés            d. dói             e. há 
 
33) (MACK) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
corretas quanto à acentuação gráfica: 
a. Grajaú, balaustre, urubús 
b. árduo, língua, raíz 
c. raízes, fúteis, água 
d. heróico, assembléia, côroa 
e. túneis, apôio, equilíbrio 
 
34) ( ENG. ITAJUBÁ) Nenhum dos vocábulos abaixo 
deve receber acento gráfico, exceto: 
a. maligno        b. gratuito       c. degrau 
d. improbo       e. item 
 
35) (PUCC) Assinale a alternativa em que nenhuma palavra deve 
receber acento gráfico: 
a. o governo, o juri, a garoa               b. preto, fossil, seres 
c. itens, polens, erros                         d. item, polen, cedo 
 
36) (CARLOS CHAGAS) À luz de seu magnífico 
............-de-sol, ..............., parece uma cidade ............... . 
a. por, Paranavaí, tranquila 
b. por, Paranavai, tranquila 
c. por, Paranavai, tranqüila 
d. pôr, Paranavaí, tranquila 
e. pôr, Paranavaí, tranquila 
 
37) (FURG-RS) A sequência de palavras cujas sílabas 
estão separadas corretamente é: 
a. a-dje-ti-va-ção / im-per-do-á-vel / bo-ia-dei-ro 
b. in-ter-ve-io / tec-no-lo-gi-a / su-bli-nhar 
c. in-tu-i-to / co-ro-i-nha / pers-pec-ti-va 
d. co-ro-lá-rio / subs-tan-ti-vo / bis-a-vó 
e. flui-do / at-mos-fe-ra / in-ter-vei-o 
 
38) (FURG-RS) Assinale a sequência em que todas as 
palavras estão partidas corretamente: 
a. trans-a-tlân-ti-co, fi-el, sub-ro-gar 
b. bis-a-vô, du-e-lo, fo-ga-réu 
c. sub-lin-gual, bis-ne-to, de-ses-pe-rar 
d. des-li-gar, sub-ju-gar, sub-scre-ver 
e. cis-an-di-no, es-pé-cie, a-teu 
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39) (UFV-MG) As sílabas das palavras psicossocial e 
traído estão corretamente separadas em: 
a. psi-cos-so-ci-al / tra-í-do 
b. p-si-co-sso-cial / tra-í-do 
c. p-si-cos-so-cial / tra-í-do 
d. psi-co-sso-cial / tra-í-do 
e. psi-co-sso-ci-al / traí-do 
 
40) (ACAFE-SC) Na frase “No restaurante, onde entrei arrastando 
os cascos como um dromedário, resolvi-me ver 
livre das galochas”, existem: 
a. dois ditongos, sendo um crescente e um decrescente 
b. três ditongos, sendo dois crescentes e um decrescente 
c. três ditongos, sendo um crescente e dois decrescentes 
d. quatro ditongos, sendo dois crescentes e dois decrescentes 
e. quatro ditongos, sendo três crescentes e um decrescente 
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